

全体员工及家属同志们:

岁月不居,时光如流。在这辞旧迎新的时刻,我谨代表公司党政,向全体员工和离退休职工及家属,向关心、支持太钢的同志们和朋友们致以最诚挚的新年祝福!

过去的一年,是太钢迎难而上、砥砺前行的一年。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,贯彻落实习近平总书记对中国宝武特别是太钢集团重要讲话和指示批示精神,按照中国宝武和山西省决策部署,践行“四化”“四有”,推进产品经营、算账经营和精益运营,强化整合协同,经营业绩改善,高质量发展迈出新步伐。

——坚持高端化发展方向,聚焦国家“卡脖子”难题,开展产品技术研发攻关,7项产品全球首发,8项产品国内首发;着力推进以客户为中心的机制变革,强化产品经营团队建设,高端产品、差异化产品销量大幅增长。

——坚持智能化发展方向,加快实施“机械化换人、自动化减人、智能化无人”专项工程,推动人工智能技术的实践创新,打造生产现场极致的少人化、无人化,推进标准指标化、指标数字化、数字模型化、设备自动化、系统智慧化,BD运用场景不断扩展,精益制造能力持续提高。

——坚持绿色化发展方向,实施重点工序深度治理,巩固和拓展环保绩效A级企业成果;落实“一泓清水入黄河”要求,实施废水提标、提盐改造等项目,太钢不锈入选黄河流域高质量发展节水型工业企业典型案例;推进低碳工艺产品开发应用,发布三种典型低碳排放产品,

热轧卷成为行业首批8个低碳排放钢大类产品之一。

——坚持高效化发展方向,着眼提升内涵式效率,优化产线分工,推进矿焦铁一体化运营,建设CE项目,算账经营能力和效率快速提升;发挥“一总部多基地”整合效应,协同创效成果显著。全口径人事效率、人均产钢、吨矿成本、吨钢利润分位值取得新进步,不锈钢吨钢利润跑赢大盘。

——持续巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,营造风清气正、干事创业的良好政治生态;压紧压实管党治党责任,持续开展常规巡察和专项检查,推动问题整改见效。深化形势任务和厂史厂情教育,纪念太钢建厂90周年,凝聚起守正创新、攻坚克难的强大合力。

这些成绩的取得,是党和各级政府、社会各界关心、支持和帮助的结果,是全体太钢人拼搏进取、团结奋斗的结果。在此,我们表示衷心的感谢和崇高的敬意!

不负当下,不惧未来。钢铁行业正处于长周期减量调结构发展阶段,机遇与挑战并存。抓住机遇,化危为机,关键看我们的精神状态和努力程度。历史不会辜负实干者、奋斗者,我们当自信自立自强,奋力创造新的业绩。

2025年,是习近平总书记考察太钢钢科碳材料公司八周年,考察太钢精密带钢公司五周年,面对新形势新挑战,我们要牢记嘱托、感恩奋进,坚

新年献词

太钢集团党委书记 吴小弟

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对中国宝武特别是太钢集团重要讲话和指示批示精神,坚持做强做优不锈钢产业的发展定位,以“四化”为发展方向,以“四有”为经营原则,以改革创新为动力,以对标找差为方法,着力调结构、降成本、提效率、强链条、防风险,全力增强核心功能,提升核心竞争力,奋力谱写推进高质量发展、建设世界一流不锈钢企业的新篇章。

新的一年,我们要持续深化算账经营,推动产品经营和内涵式效率实现新提升。深化多视角、全方位、全过程、全员化算账经营,推进产销研一体化实体化变革,提供更具性价比的产品、更便捷高效的服务,为客户创造更大价值。深化对标找差,做实降本措施,提升全要素价值创造效率和经营绩效。提升生产集约化、高效化水平,打造极致效率。推动“一总部多基地”管控体系与能力的升级,创造更大协同价值。

新的一年,我们要坚持科技创新驱动,推进打造不锈钢原创技术与产品策源地取得新成效。深刻把握不锈钢技术与产品前沿方向,自觉践行行业引领者和国资央企责任担当,加快产出更多不锈钢原创性、突破性、引领性技术成果,持续培育和壮大新质生产力。积极服务国家重大战略,

推进“使命类”产品定制化开发。推动传统材料迭代升级和新领域应用拓展,打造差异化竞争优势。

新的一年,我们要深化数智化、绿色化发展,推动转型升级迈上新台阶。加快数智技术与钢铁制造深度融合,深化智能产线、数智基地、智慧工厂建设,健全产品全生命周期碳排放管理体系,加强碳排放数据管理应用,强化低碳冶金工艺技术研发,做不锈钢行业绿色低碳示范者。

新的一年,我们要全面深化改革,激发全员活力。持续深化三项制度改革,健全完善“能上能下”“能进能出”“能增能减”制度机制,让想干事的人有机会、能干事的人有平台、干成事的人有位置;坚持“只有创造价值才能分享价值”,完善劳动价值、经营业绩、绩效考核联动的收入分配调整机制。加强干部人才队伍建设,为公司发展提供坚实人才支撑。

新的一年,我们要强根铸魂,以高质量党建引领保障高质量发展。坚持以党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,把捍卫“两个确立”、做到“两个维护”充分体现在更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用上。深化党建与生产经营“双融双促”,弘扬宝武企业精神和太钢李双良精神,切实把党的政治优势、组织优势转为全员攻坚克难、推进企业高质量发展的动力。坚持严的基调、严的措施、严的氛围,强化正风肃纪反腐,推动全面从严治党的纵深发展,以良好的政治生态保障高质量发展。

行而不辍,未来可期。只要全体太钢人坚定信心、守正创新,就一定能够推动太钢在新征程上激流勇进、乘风破浪、再铸辉煌!

祝大家新年快乐,身体健康,阖家幸福,万事如意!



为喜迎2025年元旦,工贸公司开展了主题为“展新姿、创新功、促发展”的小型多样文体活动,活动项目包括跳绳、踢毽子、猜谜语、旋风跑、绑腿跳等。各分工会提前组织策划,布置场地,制定规则,确保活动顺利进行。大家在轻松愉悦的氛围中谈笑、跳跃,体会着纯粹的快乐,增强了集体凝聚力和团队协作精神,促进企业和谐发展。

张彦峰 摄

太钢不锈热连轧生产线优化升级改造项目开工仪式举行

本报讯(记者 薛华) 12月30日,太钢不锈热连轧生产线优化升级改造项目开工仪式举行。太原市政府党组成员、副市长李永强亲临现场指导并宣布项目开工。

太原市政府副秘书长师中军,太原市工信局副局长李河,太原市生态环境局副局长李吉生;尖草坪区委书记、中北高新技术产业开发区党工委书记刘锦春,区委副书记、区政府党组书记、区长张力维;太钢集团党委书记吴小弟,总经理、党委副书记李华,市委常委、太钢不锈总经理尚佳君,市委常委、太钢不锈副总经理南海,太钢装备能环总监石来润;中冶赛迪工程技术公司副总经理肖宇,中国二十冶党委副书记曹永忠出席开工仪式。尚佳君主持开工仪式。

太钢不锈热连轧生产线优化升级改造项目是太钢推进差异化发展战略、提升产品质量、调整产品结构、打造太钢不锈精品研发制造基地的重点工程,主要建设1条1780mm热轧带钢生产线及配套公辅设施。项目建成后可大幅提升产线装备能力和智能化水平,适应不锈钢和硅钢产品薄化和质量提升的趋势,

(下转第二版)